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Ata da Terceira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sapezal do ano de 2022. 

Aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e 
trinta minutos nas dependências da Câmara Municipal de Sapezal, deu-se início a 
Terceira Sessão Ordinária do corrente ano deste Poder Legislativo. A Presidente Sra. 
Zildinei por estar afônica passou os trabalhos da mesa para o Vice Presidente Sr. Márcio 
Luiz. Registrando a presença de todos os vereadores, o Exmo. Presidente Sr. Márcio Luiz, 
sob a proteção de Deus, declarou aberta à sessão. O vereador Sr. Ailton fez a leitura de 
um trecho bíblico. Dispensada a leitura da ata, conforme determina o Artigo 127, 
Parágrafo 2º do Regimento Interno desta Casa de Leis, foi colocada em votação e 
aprovada por unanimidade a Ata da Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Sapezal, realizada aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e 
dois. Leitura dos Ofícios nºs 015, 017, 017, 020 e 024/2022/GP recebidos do 
Excelentíssimo Senhor Claudio José Scariote Prefeito Municipal em exercício. Dando 
continuidade o Presidente chamou os vereadores inscritos para uso da tribuna conforme 
ordem de sorteio. O vereador Sr. Joilson cumprimentos a todos os presentes. Comentou 
que juntamente com o vereador Sr. Franço se reuniram com a equipe do Hospital Santa 
Marcelina e tiveram a iniciativa de se deslocarem até a capital Cuiabá, em busca de 
emenda parlamentar para aquisição de um gerador de energia para o Hospital, que sofre 
com constantes quedas de energia causando transtornos aos pacientes, funcionários e 
toda a população sapezalense. Na oportunidade foram recebidos pelo Deputado 
Estadual Sr. Tiago Silva, que se prontificou em destinar uma emenda emergencial para 
sanar esse problema. Comentou que na data de cinco de outubro de dois mil e vinte e 
um, esteve no gabinete do Deputado Federal Dr. Leonardo, solicitando emenda 
parlamentar para aquisição de uma ambulância para o Samu. Disse que na semana 
anterior havia recebido um ofício do deputado informando a destinação de emenda no 
valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para a Secretaria Municipal de Saúde e a 
Prefeitura Municipal efetivarem a compra da ambulância. Disse que esteve reunido com 
o Prefeito em exercício Sr. Claudio e o Secretário Municipal de Saúde Sr. Ralf, os quais 
garantiram que irão abrir uma licitação para aquisição da ambulância. Falou que no 
último dia 25 esteve com o assessor de impressa Sr. Edmar no município de Brasnorte, a 
convite da Deputada Estadual Sra. Janaina Riva e do Prefeito do Município Sr. Edelo 
Ferrari, para participar de um importante ato político. Comentou que na oportunidade 
solicitou uma emenda parlamentar para Deputada, que prometeu a destinação de uma 
emenda para o munícipio. Disse que está estudando para qual finalidade irá destinar a 
emenda. Finalizou dizendo que estão no caminho certo e que ainda irão colher muitos 
frutos para o município de Sapezal.  O vereador Sr. Franço cumprimentou a todos os 
presentes. Agradeceu ao Deputado Sr. Tiago Silva pela destinação da emenda no valor 
de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), que será creditada diretamente ao Hospital Santa 
Marcelina entre os meses de abril e maio do corrente ano. Disse que o papel do vereador 
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é de fiscalizar, uma vez que não executam, mais que correrem atrás de emendas para 
ajudar a cidade.  Comentou que na pauta estavam três projetos de sua autoria. Disse que 
gostaria de destacar um projeto em especial que é sobre a queima de fogos de artifícios. 
Falou que esse Projeto é um sonho de muitos. Comentou que em dezembro estava em 
sua loja e presenciou uma situação muito comovente. Disse na ocasião houve a queima 
de fogos, e uma criança autista que estava na loja começou a correr de um lado para 
outro, e sua mãe começou a chorar tentando acalmar o filho. Falou que na oportunidade 
não sabia o que fazer, mais que depois foi pesquisar sobre o assunto. Fez a leitura de um 
texto sobre os danos que uma queima de fogos pode causar aos autistas. Disse que os 
idosos, pessoas doentes e os animais também são penalizados com o barulho. Finalizou 
pedindo o apoio dos nobres colegas na aprovação do projeto. O vereador Sr. Ailton 
cumprimentou a todos os presentes. Agradeceu a presença dos representantes da 
APAAN e dos policiais militares. Disse que esteve no Setor de Convênios da Prefeitura e 
todas as verbas citadas já estão na plataforma do município. Falou que também está 
disponível uma emenda no valor de 1.500.000,00 (um milhão e meio), que juntamente 
com os vereadores Sr. Márcio, Sr. Luizinho e Sr. Chapadinha conseguiram, com Senador 
Carlos Fávaro. Falou que a verba será destinada para a construção de uma Unidade 
Básica de Saúde no Bairro Jardim Alvorada. Comentou que é muito satisfatório saber que 
os deputados acataram pedidos feitos pelos vereadores, na destinação de verbas ao 
município. Disse apoiar a causa animal. Comentou que o projeto do vereador Franço não 
tem a finalidade de corta os fogos de artifícios. Falou que hoje em dia existem muitos 
recursos e fogos sem barulho. Finalizou convidando a todos para participarem das 
próximas sessões. O vereador Sr. Chapadinha cumprimentou a todos os presentes. 
Comentou que para ele é motivo de alegria ouvir os recursos que os colegas vereadores 
conseguiram para o município. Falou que esteve em Brasília com prefeito Sr. Valcir e Sr. 
Paulo do Setor de Convênios, resolvendo algumas pendências como a Creche do Bairro 
Jardim Floresta, a praça do Residencial Papagaio e alguns recursos que estavam 
pendentes. Disse que esses recursos já estão no sistema de convênios da prefeitura e 
que em breve serão pagos. Falou do recurso destinado pelo Senador Sr. Carlos Fávaro no 
valor de R$ 1.500.000,00 (um milhão e quinhentos mil reais). Comentou que junto com 
o vereador Márcio conseguiram R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) como 
Deputado Sr. Emanuelzinho. Disse que o Deputado Sr. José Medeiros também destinou 
R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais). Falou que ainda aguarda o Deputado 
Federal Sr. Neri Geller disponibilizar o valor de R$ 700.000,00 (setecentos mil reais). 
Comentou que todas as emendas citadas foram conseguidas em uma viagem que 
realizou com os vereadores Sr. Ailton, Sr. Márcio e Sr. Luizinho. Disse que buscar recursos 
para o município é papel dos vereadores. Falou que os vereadores não fazem isso para 
se engrandecerem e sim para beneficiar a população do município. Comentou que na 
gestão passada fez uma indicação ao Poder Executivo Municipal para que o Código de 
Posturas do Município fosse cumprido. Falou que já encaminhou a referida Lei para o Sr. 
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Paulo do Ministério Público e para Sra. Luciana voluntária da APAAN. Disse que o Projeto 
do vereador Franço veio em boa hora, para atender aos anseios de muitas pessoas. 
Comentou que não gosta de fogos de artifícios, pois causa transtornos aos animais, 
pessoas idosas, bebês e pessoas doentes. Falou que esteve na capital do Estado, no 
gabinete do Deputado Estadual Sebastião Rezende, aonde protocolou um ofício 
solicitando emenda parlamentar para a aquisição de um veículo de sete lugares para a 
Secretaria de Saúde. Disse que o Deputado o acompanhou na Seduc para protocolar as 
demandas dos diretores das Escolas Estaduais do município. Comentou que estão sendo 
construídas oito salas de aulas em cada escola, e que os refeitórios necessitam de 
ampliação para atender todos os alunos. Comentou que na oportunidade também 
esteve no Corpo de Bombeiros do Estado, solicitando a instalação de uma unidade em 
nosso município. Disse que protocolou como o Deputado Sebastião Rezende um ofício 
solicitado que ele intervenha junto a Secretaria de Infraestrutura na busca de melhorias 
na MT 235. Finalizou agradecendo a presença de todos. Encerrado o uso da tribuna 
prosseguiu-se com a Ordem do Dia. Leitura e votação da Indicação nº 005/2022 de 
autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, que indica ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal a criação do Instituto de Longa Permanência e do Centro Dia para atender os 
idosos de Sapezal. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade a Indicação nº 
005/2022. Leitura, discussão e votação da Moção de Aplauso aos Policiais Militares: 3º 
Sargento Sr. Carlos Antônio da Silva, e aos Soldados Sr. Francisco Magno da Silva e Sr. 
Denis Henrique dos Santos Ramos, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. 
Os vereadores Sr. Antônio, Sr. Mauro, Sr. Joilson, Sr. Márcio, Sr. Franço, Sr. Ailton, Sr. 
Chapadinha e Sr. Luizinho se manifestaram sobre a matéria. Colocada em votação foi 
aprovada por unanimidade a Moção de Aplauso. Leitura do parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Veto Parcial do Projeto de Lei Legislativo 
nº 007/2021. Leitura, apreciação e votação em discussão única do Veto Parcial do 
Autógrafo nº 052/2021 originário do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2021. O vereador 
Sr. Márcio pediu dispensa da leitura do veto, uma vez que o parecer da comissão foi 
esclarecedor. Colocado em votação foi aprovada por unanimidade a dispensa da leitura. 
De acordo com o que determina o § 4º do Art. 36 da Lei Orgânica combinado com o inciso 
VIII, do Artigo 157 do Regimento Interno desta Casa para manter o veto depende da 
maioria absoluta dos membros da Câmara. Não havendo manifestações foi colocado em 
votação e mantido por unanimidade o veto parcial em discussão única. Os pareceres das 
comissões competentes referentes aos Projetos de Leis nºs 001 e 005/2022, do Poder 
Executivo Municipal e dos Projetos de Leis Legislativos nºs 018/2021, 001 e 002/2022, 
foram favoráveis a livre tramitação dos mesmos conforme apresentados. Apreciação e 
votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 001/2022, que – Altera a Lei Municipal 
nº 213 de 23 de julho de 2001 e dá outras providências. Colocado em discussão os 
vereadores Sr. Márcio e Sr Chapadinha se manifestaram sobre a matéria. Colocado em 
votação foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei nº 001/2022, 
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conforme apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 
005/2022, que – Dispõe sobre o cálculo da taxa de coleta de lixo no ano de 2022, e dá 
outras providências. Colocado em discussão os vereadores Sr. Chapadinha e Sr. Márcio 
se manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade 
em primeiro turno o Projeto de Lei nº 005/2022, conforme apresentado. Apreciação e 
votação em primeiro turno do Projeto de Lei nº 018/2021, que – Dispõe sobre a garantia 
aos estudantes do Município de Sapezal o direito ao aprendizado da língua portuguesa 
de acordo com as normas e orientações legais de ensino, na forma que menciona. 
Colocado em discussão os vereadores Sr. Márcio, Sr. Franço e Sr. Chapadinha se 
pronunciaram sobre o assunto. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo nº 018/2021, conforme apresentado. 
Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2022, que 
– Proíbe a instalação de banheiros, toaletes e vestiários “multigêneros” ou “unissex” no 
Município de Sapezal e dá outras providências. Colocado em discussão os vereadores Sr. 
Franço e Sr. Ailton se manifestaram sobre a matéria. Colocado em votação foi aprovado 
por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2022, conforme 
apresentado. Apreciação e votação em primeiro turno do Projeto de Lei Legislativo nº 
002/2022, que – Proíbe o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de 
estampidos e de artifícios com estampido e, assim como quaisquer artefatos 
pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no Município de Sapezal e dá outras providências. 
Colocado em discussão os vereadores Sr. Márcio, Sr. Joilson, Sr. Mauro, Sr. Chapadinha, 
Sr. Franço e Sr. Antônio se pronunciaram sobre o assunto. De acordo como que 
determina o Artigo 157, Inciso III, do Regimento Interno desta Casa o Projeto de Lei 
depende do voto favorável da maioria absoluta dos membros da Câmara. Colocado em 
votação nominal foi aprovado por unanimidade em primeiro turno o Projeto de Lei 
Legislativo nº 002/2022, conforme apresentado. Encerrada a Ordem do Dia o presidente 
deixou a palavra livre para as ponderações finais. O vereador Sr. Antônio parabenizou os 
funcionários da Casa pelo desempenho e agilidade nos trabalhos prestados no dia a dia. 
Agradeceu a presença de todos, da imprensa local e dos Policias Militares. Falou que os 
policias tem todo o apoio desta Casa. Finalizou convidando a todos para participarem 
das próximas sessões. O vereador Sr. Chapadinha parabenizou a Sra. Luciana Cavalheiro 
pelos trabalhos iniciados a frente da APAAN. Falou para os voluntários da associação que 
podem contar com ele enquanto vereador para somar junto a eles. Parabenizou as 
mulheres presentes pelo Dia da Mulher. Falou ao Tenente Dijan que os frutos que estão 
sendo colhidos pela Policia Militar, são pela boa gestão e competência dele. Finalizou 
cumprimentando a todos. O vereador Sr. Mauro parabenizou as meninas do basquete, 
Dra. Angélica, Thayna, Katiane, Navia e Débora, que estiveram no último final de semana 
na cidade de Cacoal, estado de Rondônia, aonde se consagraram campeãs do basquete 
feminino. Agradeceu também ao Coordenador de Esportes Sr. Geovano e a Diretora da 
Escola Stephano Locks Sra. Eliana, pelo apoio que vêm prestando as meninas. Finalizou 
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dizendo que precisamos incentivar cada vez mais o basquete no município de Sapezal. O 
vereador Sr. Joilson divulgou o torneio organizado pelo Sr. Claudinho, na Aldeia 
Guarantã. Comentou que esse torneio é realizado pela união dos povos indígenas de 
várias aldeias. Falou que o colega e vereador Franço tem apoiado a realização desse 
torneio que acontecerá nos dias 05 e 06 de março, próximo final de semana. O vereador 
Sr. Ailton cumprimentou a todos. Agradeceu a presença dos voluntários da APAAN. 
Comentou que o convênio da associação com o município venceu, mais que já está sendo 
renovado. Agradeceu a Polícia Militar, ao Tenente Dijan e toda sua corporação pela 
presença. Finalizou cumprimentando a todos. O vereador Sr. Franço enalteceu o trabalho 
da APAAN no resgate de animais abandonados em nosso município. Parabenizou a todos 
os voluntários que se dedicam e realizam diversas campanhas para arrecadação de 
dinheiro. Comentou que o castra móvel logo estará disponível para somar aos trabalhos 
da associação. O vereador Sr. Luizinho agradeceu a presença da Polícia Militar que 
protegem a vida das pessoas e dos voluntários da APAAN que protegem a vida dos 
animais abandonados. Finalizou convidando a todos para participarem da próxima 
sessão dia 07 de março. Nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente Sr. 
Márcio Luiz Oenning de Jesus declarou encerrada a sessão às vinte e uma horas e quatro 
minutos e eu, Adriana Rauber, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada, 
também pelo Excelentíssimo Presidente e demais vereadores. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Sapezal, aos três dias do mês de março do ano de dois mil e vinte 
e dois.   
 
Adriana Rauber    _____________________________________ 
 
Zildinei Panta Pereira   _____________________________________ 
 
Márcio Luiz Oenning de Jesus _____________________________________ 
 
Ailton Monteiro Dias  _____________________________________ 
 
Mauro Antônio Galvão  _____________________________________ 
 
Antônio Rodrigues da Silva  _____________________________________ 
 
Francisco Erinaldo C. de Melo _____________________________________ 
 
Franço Helber A. Santana  _____________________________________ 
 
Joilson Silva de Assunção  _____________________________________ 
 



 

Av. do Jaú, 1359-SW – Centro – Fone: (65) 3383-0300. Ouvidoria 0800 647 3553 

CEP 78.365-000 – Sapezal - MT 
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